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ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ΄αριθμ.9ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

του Δήμου Πύργου 
 
 

Αριθμ. Απόφ. 51/2015 
 
ΘΕΜΑ: «Συζήτηση και λήψη απόφασης για την επαναλειτουργία φωτεινών                                  
σηματοδοτών σε πολυσύχναστα σημεία της πόλης του Πύργου». 
 
 
  Στον Πύργο σήμερα 3 του μηνός Ιουλίου του έτους 2015, ημέρα Παρασκευή και ώρα 
13.00μ.μ. η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση 
στο Λάτσειο Δημοτικό Μέγαρο, 2ο όροφο (πλ. Σ. Καράγιωργα), ύστερα από την υπ’ αριθμ. 
21454/29.6.2015 έγγραφης πρόκλησης του Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. 
Διονυσίου Μπέλτσου, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010.  
 
  Αφού ο Πρόεδρος διαπίστωσε την νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 9 μελών της 
Επιτροπής Ποιότητας Ζωής παραβρέθηκαν παρόντα 7 μέλη και ονομαστικά οι: 
 
 ΠΑΡΟΝΤΕΣ:                                                                           
1. Μπέλτσος Διονύσιος  (Πρόεδρος) 
2. Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος) 
3. Αγγελακοπούλου Ανδριάννα    (τακτικό μέλος) 
4.  Εξαρχόπουλος Παναγιώτης (τακτικό μέλος) 
5. Βλαχαντώνης Νικόλαος (τακτικό μέλος) 
6. Μιχαλακόπουλος Χαράλαμπος (τακτικό μέλος) 
7. Αθανάσουλας Χρήστος (τακτικό μέλος) 
 
Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου 
Τσακανίκα Αδαμαντία.  

 
-------------------------------------------------------- 

 
   Ακολούθως ο πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 5ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης για την επαναλειτουργία 
φωτεινών σηματοδοτών σε πολυσύχναστα σημεία της πόλης του Πύργου». 
 
Με το υπ. αρ. πρωτ. 467/13.5.2015 έγγραφο μας διαβιβάστηκε από το γρ. Δημάρχου η υπ. αρ. 

44/2015 απόφαση Δημοτικής Κοινότητας Πύργου με θέμα: «Επαναλειτουργία φωτεινών 

σηματοδοτών σε πολυσύχναστα σημεία της πόλης του Πύργου» με την οποία αποφασίστηκε 

η έγκριση της εισήγησης της Προέδρου κας Κριτσάρη Θεοδώρας και πρότειναν στην ΕΠΖ την 



 

 

αποδοχή του εν λόγω θέματος.  Η πρόταση της Προέδρου μεταξύ άλλων αναφέρει: «… 

Προτείνω την επαναλειτουργία φωτεινών σηματοδοτών σε κάποια (όχι σε όλα,διότι σε 

μερικά παρακωλύεται αντί να διευκολύνεται η κυκλοφορία) πολυσύχναστα σημεία της 

πόλης μας και σε διασταυρώσεις με μειωμένη ορατότητα. Αυτό πρέπει να γίνει ενόψει 

θερινής ειδικά περιόδου, όπου η κίνηση και οι επισκέπτες αυξάνονται στην πόλη μας, με 

σκοπό την προστασία των οδηγών και των πεζών. Αναφέρομαι ειδικά στην διασταύρωση της 

Κατακόλου με την Ερυθρού Σταυρού (περιοχή παλιού Νοσοκομείου), και την διασταύρωση 

της Ρήγα Φεραίου με την Στρατηγού Σακελλάρη (περιοχή Αγίας Βαρβάρας) και προτείνουν 

στην ΕΠΖ την αποδοχή του εν λόγω θέματος».  

Με το υπ. αρ. πρωτ. 16392/26.5.2015 έγγραφο ζητήθηκε από την Τεχνική Υπηρεσία του 
Δήμου, προκειμένου η επιτροπή να αποφανθεί, να γνωμοδοτήσουν και εισηγηθούν σχετικά 
με το θέμα , λαμβάνοντας υπόψη και την γνωμοδότηση της Τροχαίας. 
 
Με το υπ. αρ. 17129/2.6.2015 έγγραφο η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών διαβίβασε στην 
Τροχαία Πύργου την υπ. αρ. 44/2015 απόφαση της ΔΚΠ, επεσήμανε τους εγκατεστημένους 
ανενεργούς σηματοδότες στην πόλη του Πύργου και ζήτησε την άποψη της Υπηρεσίας. Οι 
τοποθετημένοι ανενεργοί φωτεινοί σηματοδότες  είναι οι εξής:  
1. Ρήγα Φεραίου και Γιαννιτσών 
2. Μανωλοπούλου και Κοκκίνου 
3. Ολυμπίων και Κυρίλλου Ωλένης 
4. Πατρών και Μανωλοπούλου 
5. Πατρών και Υψηλάντου 
6. Ερυθρού Σταυρού και Κατακόλου  
 
Με το υπ. αρ. 19364/15.6.2015 έγγραφο το Τμήμα Τροχαίας Πύργου κάνει γνωστό ότι: «… 
κατόπιν αυτοψίας που πραγματοποιήθηκε από τον υπογράφοντα, από την Αστυνόμευση – 
επιτήρηση που ασκεί η Υπηρεσία μας λόγω έναρξης της τουριστικής περιόδου, όπου η κίνηση 
και οι επισκέπτες στην πόλη αυξάνονται, κρίνεται απαραίτητη η επαναλειτουργία των 
ανενεργών φωτεινών σηματοδοτών, στα κάτωθι σημεία:  
1.Ρήγα Φεραίου και Γιαννιτσών 
2.Πατρών και Μανωλοπούλου  
3.Πατρών και Υψηλάντου  
4.Ερυθρού Σταυρού και Κατακόλου».  
 
Με το υπ. αρ. 19364/23.6.2015 έγγραφο η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου διαβιβάζει στη ΕΠΖ 
φωτοαντίγραφο της άποψης της Τροχαίας και δηλώνει ότι είναι σύμφωνη με την άποψη της 
Τροχαίας Πύργου.  
Ο κ. Εξαρχόπουλος τόνισε ότι η ΕΠΖ είναι αναρμόδια να αποφανθεί γι αυτό το ζήτημα. Η όλη 
διαδικασία που ακολουθήθηκε είναι λανθασμένη. Ζητάμε σε επόμενη συνεδρίαση να 
συζητηθεί το θέμα έχοντας λάβει υπόψη την ισχύουσα και ψηφισμένη μελέτη. 
 
Η κ. Αγγελακοπούλου, ο κ. Βλαχαντώνης , ο κ. Ζουμπάκης και ο κ. Μιχαλακόπουλος 
συμφώνησαν με την πρόταση του κ. Εξαρχόπουλου. 
 
Ο κ. Βλαχαντώνης πρότεινε να επανέλθει η μελέτη στο Δημοτικό Συμβούλιο διότι δεν 
λειτουργούν σε σημαντικά σημεία φανάρια όπως δηλαδή τέθηκε το θέμα από  τη Δημοτική 
Κοινότητα. 
 
Ο κ. Ζουμπάκης επεσήμανε ότι η εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας είναι ημιτελής διότι δεν 
αναφέρεται πουθενά η απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου περί κατάργησης φωτεινών 
σηματοδοτών. Θα πρέπει λοιπόν να επανέλθουμε στο θέμα λαμβάνοντας υπόψη και την 
απόφαση αυτή του Δημοτικού Συμβουλίου και την κυκλοφοριακή μελέτη που ισχύει. 
 



 

 

Η κ. Αγγελακοπούλου ανέφερε ότι η κ. Κριτσάρη έπρεπε πρώτα να ενημερωθεί από την 
αρμόδια υπηρεσία σχετικά με το θέμα και μετά να αποφασίσουν σχετικά τα μέλη της 
Δημοτικής Κοινότητας.  
 
Ο κ. Αθανάσουλας πρότεινε να παραπεμφθεί το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο 
 
Ακολούθως ο Πρόεδρος πρότεινε την αναβολή του θέματος προκειμένου σε επόμενη 
συνεδρίαση η εισήγηση να γίνει από τον αρμόδιο υπάλληλο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
& Περιβάλλοντος,  που ασχολείται με το σχέδιο κυκλοφοριακής σύνδεσης της πόλης του 
Πύργου, ο οποίος θα πρέπει να είναι πολύ συγκεκριμένος για το θέμα  γιατί η εισήγηση που 
κατατέθηκε στην επιτροπή ήταν αόριστη και δεν βοήθησε τα μέλη να αποφανθούν σχετικά. 
  
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Επιτροπή Ποιότητας Ζωής να αποφασίσουν 
σχετικά: 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
 

Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της: 
την υπ΄ αριθ. υπ. αρ. 44/2015 απόφαση Δημοτικής Κοινότητας Πύργου, το υπ΄ αριθ.. 
17129/2.6.2015 έγγραφο η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, το υπ. αρ. 19364/15.6.2015 
έγγραφο του Τμήματος Τροχαίας Πύργου καθώς και το 19364/23.6.2015 έγγραφο της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 73 του Ν.3852/10 (ΦΕΚ 
Α΄ 222) & του άρθρου 79 του  Ν.3463/06(ΦΕΚ 114/8-6-2006). 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ – ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ  

Ομόφωνα: 
Την αναβολή του θέματος και να επανέλθει προς συζήτηση με εκ νέου εισήγηση από τον 
αρμόδιο για τα ζητήματα αυτά υπάλληλο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος, 
ενώπιον της ΕΠΖ.   
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ 51/2015. 

 

Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
Διονύσιος Μπέλτσος                                                              Αγγελακοπούλου Ανδριάνα 
                                                                                                      Ζουμπάκης Αυγερινός 
                                                                                                      Βλαχαντώνης Νικόλαος 
                                                                                                      Εξαρχόπουλος Παναγιώτης 
                                                                                                      Αθανάσουλας Χρήστος 
                                                                                                      Μιχαλακόπουλος Χαράλαμπος 
                                                                                                                                          

Ακριβές Απόσπασμα 

Εκ των πρακτικών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 
Πύργος 07-07-2015 

Ο Πρόεδρος της Ε.Π.Ζ. 
Αντιδήμαρχος  

 
 

Διονύσιος  Μπέλτσος  


